

古城桃花连翘迎风怒放 乡村田园山水体验极佳

# 大同赏春游惊喜连连



游客在法华寺观景赏花 本报记者 于宏 摄

本报讯（记者 辛雅君）清明时节，春和景明，大同又迎来了赏花期。桃花、连翘花在春风中竞相绽放，为古都披上了一层浪漫新衣，吸引了大量市民游客赏春游玩。

在华严寺、善化寺、法华寺、府文庙以及城墙带状公园，桃之夭夭，灼灼其华，与古老的建筑相互映衬，构成了一幅幅别具韵味的画面。善化寺中，盛开的桃花为庄严的庙宇增添了几分灵动的气息，游客漫

步其间，仿佛穿越时空，置身于世外桃源。“我专门趁着清明假期赶来，没想到大同不仅有深厚的历史底蕴，还有如此迷人的桃花美景。”来自北京的游客李先生兴奋地说，古老的建筑与娇艳的桃花相互交织，这种独特的美令人陶醉。

市民也同样沉浸在这美好的春光中。张女士感慨道：“清明假期能在家门口欣赏到如此美景，实在是太惬意了。看着法华

寺的桃花、城墙带状公园的连翘花，心情格外舒畅。带着孩子一起感受春天的气息，不仅能放松身心，还能让他们了解家乡的历史文化，真是一举两得。”

记者在各景区看到，游客和市民在赏花之余，纷纷拿起相机、手机，记录下这美好的瞬间。无论是古寺的飞檐斗拱与桃花相辉映的场景，还是家人朋友在花海中欢笑的画面，都成为镜头中的焦点。

## “春之旅”乡村盛宴受青睐

本报讯（记者 崔莉英）趁着清明去赏花踏青，是不少家庭的假日首选，大家在郊游中感受春日之美、亲近自然的同时，也能放松心情。近日，我市备好“春之旅”盛宴，推出2025年大同市乡村旅游精品线路15条，将赏花、登山、观长城、品美食等有机串联，打造春季旅游新亮点，展现大同乡村旅游绚丽多姿的春季风景线。

5日是清明假期第二天，灵丘县的桃

花山、花塔村、龙泉寺等处桃花绽放，灿如云霞，吸引了众多自驾游者。“看，漫山的桃花，太美了！”市民张霞一家驱车来到桃花山，看到满目美景时连连赞叹。连日来，灵丘县上下北泉、十里沿河等村庄也有众多游览者。

在广灵县，人们沿着乡村旅游精品线路推荐的“广灵幽谷·生态养心之旅”“广灵古韵·非遗寻艺之旅”线路游览，踏访

白羊峪、长江峪、黄龙峪等，观赏沟峪峡谷风光，并体验广灵剪纸、广灵柳编等非遗技艺。在阳高县和天镇县，守口堡、新平堡、李二口等古堡遗存丰富，吸引了众多游客。大家除了游览长城边堡、体味边塞风情外，还到罗文皂温泉小镇享受温泉洗浴。有的游客还选择在乡村民宿住下来，吃农家饭、享农家乐，感受山水风情，尽享惬意假期。

## “文化踏青”乐享书香画意

本报讯（记者 陈杰）清明假期，不少市民选择到市图书馆、市博物馆、市美术馆等场馆，以读书、观展、参加缅怀英烈线上活动等方式度过假日时光。

市图书馆人气十足，不少市民携家带口前来“充电”。市民王先生说：“全家一起来图书馆读书，比闷在家里有意义。”同时，

该馆通过线上平台推出“忆昔念今 共祭英魂”云端祭扫活动，吸引不少网友参与。

在市博物馆临展厅内，“普洱岁月 古道春秋——普洱茶马文化风情展”前人头攒动，观众们参观茶马古道的驼铃、器具等文物，探寻千年商道的蜿蜒轨迹。在该馆科普基地，不少家长带着孩子们或制作青

团创意画，或手持拓包轻拍瓦当，当纸上渐次浮现出莲花纹样时，引得众人连声赞叹。

在市美术馆，“艺”起成长——少儿美育成果展正在进行，百余件“展现未被修剪的想象力”作品吸引不少人驻足观看。市民董女士说：“在假日期间观看展览，可以寻到一份返璞归真的治愈感。”

## 守护美景 文明游玩

4日，记者在我市部分景点走访时发现，多数市民都十分注意语言文明，在公共场所做到不吸烟、不喧哗，友善对待来同游客，热情回答他们的询问。在大同古城，不少市民游客吃完手里的食品后，主动将包装纸、垃圾袋扔进附近垃圾箱。市民王先生说：“作为本地人，我们更要遵守秩序、注意言行、不喧哗、不加塞，绝不给来同游客留下不好的印象。”记者看到，驾车前来看游玩的市民游客都自觉将车辆停入停车

场。“规范停车是每个司机都应该遵守的规则，既不会给别人造成不便，又能体现出个人素质。”来自张家口的游客丁先生说。在市博物馆，来自忻州市的游客张女士说：“馆内虽然人很多，但并不拥挤，很有秩序，孩子玩得非常开心。”

文明旅游为清明假期增添了一抹亮丽的色彩，市民游客用实际行动共同守护着古城的美景，为这座魅力之城书写更加精彩的篇章。



本报讯（记者 刘剑）垃圾不落地、排队有秩序……清明假期，众多游客纷至沓来，在我市享受美好时光，文明旅游也成为大家出游“共识”。

## 资讯快递

### 平城区启动免费“两癌”筛查项目

本报讯（记者 杨昱郁）近日，平城区妇幼健康服务中心联合平城区妇联、平城区总工会、平城区团委，在星茂汇广场举行免费“两癌”筛查项目启动仪式及孕前优生健康免费检查系列活动。

活动现场通过悬挂条幅、展示海报、设立咨询台、义诊台、发放宣传册等多种形式，向群众普及“两癌”防治知识，动员妇女积极参与“两癌”筛查，享受惠民福利。工作人员通过现场讲解、专家义诊、测量血压等方式，深入浅出地介绍了“两癌”筛查的意义及具体操作步骤，帮助广大妇女了解、掌握“两癌”预防的健康知识，有效化解大家对检查程序的担忧，提高群众知晓率，增强健康的防癌、抗癌意识。活动现场还同时启动了孕前优生健康免费检查宣传活动。

### 平城区青年创新创业协会换届

本报讯（记者 孙露）近日，以“同频同盟 同梦同行”为主题，平城区青年创新创业协会第三届时代表大会举行，70余名青年创业者、企业代表齐聚一堂，通过了各项议程，选举产生新一届理事会。

平城区青年创新创业协会成立于2021年12月8日。近年来，该协会累计举办创新创业大赛、导师讲堂、项目路演等活动40余场，服务青年创业者超2000人次，推动12个创业项目获省市级政策扶持，帮助8家企业实现融资对接，联盟会员单位从成立初期的100家发展至495家，为区域创新发展注入了青春活力。同时，搭建起平城区青年创业者不断创新、成就创业、交流思想的平台，构筑起共青团平城区委牵头、全社会广泛参与的青年双创工作新格局，擦亮了建功新时代的“青”字招牌。

### 市文联开展多彩志愿服务活动

本报讯（记者 孙露）为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，努力践行社会主义核心价值观，连日来，市文联通过组织开展形式多样的志愿服务活动，展示了新时代文艺工作者的责任与担当。

活动期间，市文联机关党支部组织全体党员干部，集中观看了雷锋系列电影，并结合观影内容开展了雷锋精神微教育，引导干部职工从小事做起，践行雷锋精神。

为进一步丰富社区文化生活，市文联机关党支部组织机关及下属事业单位志愿者，先后走进平城区新华街道新华南街社区、卫星里社区，向社区阅览室捐赠《小品文选刊》《印象大同》《云冈》《平城》等书刊100余册。志愿者们还深入居民家中赠送书刊，倡导更多人加入阅读行列。

此外，市文联全体工作人员还积极参与社区环境整治活动，以实际行动为建设美丽城市贡献力量。

